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Ata da 08a sessão ordinária do primeiro ano do 1s biênio da câmara municipal de japi-RN aa dia

25 do mês de março de 2025 às 15h00mÍn (quinze horas) no prédio da cãmara municipal de japi,

situado a rua João Batista confessor ne 17 centro nesta cidade. Reuniram-se os senhores

vereadores sob a presidência do senhor vereador Manoel Valdécio Freire de Souza, e como 1s

secretario o senhor vereador Flávio Silva de Souza, e como 29 secretario o senhor vereador

Josenildo Ferreira de Lima. FEITA A CHAMADA REGIMENTAL: Achava-se em plenário além dss

acima citados os seguintes vereadores: George Justino Dantas, Edson Batista dos Santos, Valéria

Thaiane Borges da Silva, Maria Elza da Paz Silva, Silvana dos Santos Lindolfo da Lima, Pedro Paulo

de Araújo Pontes. Ciente do número legal o senhor presidente declarou aberta a sessão e pediu

que fosse feita a leitura da ata da sessão anterior. EXPEDIENTE: Palavra Facultada: falou o

vereador Flávio Silva de Souza, quero aqui falar um pouco sobre a chegada do trator destinado

pela a deputada federal Natália Bonavides trator esse que vem em boa hora para servir aos

agricultores e agricultoras do nosso município e não poderia de forma alguma deixar de

agradecer aqui no plenário a nossa deputada Natália que tem tanto feito pelo o município de

Japionde tem honrado os votos que lhe foiconcedído então muíto obrigado deputada Deus lhe

abençoe e que possamos continuar a nossa parceria sempre em busca de melhorias para as

pessoas de nossa terra. Senhor Presidente quero aqui falar sobre um assunto em relação ao piso

dos professores o reajuste de cargos e carreíra a quem já vem algum tempo sendo debatido nessa

casa né, e aqui também quero me associar aos colegas que já trouxeram esse assunto aqui no

plenário para que o nosso secretárío juntamente com a prefeita Simone possa elaborar o mais

rápido possível a questão do piso e informar âos nossos professores e professoras que estãs

esperando pela uma resposta né, a gente sabe que é uma categoria de muita importância né que

através da educação quê formamos nossos fÍlhos nossãs fÍlhas para que possa ter um futuro
melhor então são pessoas que precisam ê merecem sim da atenção e aqui fica meu apelo para

que o nosso secretário juntamente com a prefeita Simone possa se reunír e convidar as

representantes dos professores para que possa chegar a um acordo. Quero falar aqui também

um pouco sobre a questão dos animais, eu da minha parte estou procurandc sim uma forma de

solucionar essa questão a gente sabe que é um assunto bem complexo não é de uma hora pra

outra que é resolvido mas vereador Flávio e aqui até faço um convite a todos os colegas

vereadores para que a gente possa se reunir e tratar essa questão de uma forma mais séria mais

severa porque não podemos de forma alguma fechar os olhos para uma questão tão importante

como essa só sabe a dor quem já teve um parente acidentado por causa desses animais nas

estradas, então não podemos mais de forma alguma sei que aquitodos tem o mesmo interesse
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que eu tenho então peço que a gente possa ver uma forma de tá unido e lutando para que a
gente possa solucionar esse caso tivemos várias batalhas e aos poucos vamos conseguindo,

tivemos um embate em relação o problema da água que até então está sendo controlado

tivemos outro em relação a pista, e vem solucionads graças a Deus tá aí quase findado e esse é

mais um tema que unidos nós chegamos ao objetívo que todos almeja querer tirar esses animais

da pista e aquitambém faço um apelo aos proprietários desses animais que tenham compaixão

dessas pessoas que estão se acidentando nessa BR, tire esses animais da pista por favor. Palavra

Facultada: falou o vereador Edson Batista dos Santos, quero aqui dizer que estou junto com I
vereador Flávio nessa luta porque é sério o que ele está falando eu faço um apelo também para

a excelentíssima prefeita que também veja a questão dos professores como também a questão

dos animais digo que o que tiver âo meu alcance pode contar comigo nesse luta. Eu queria

destacar aqui quatro itens importantes e nós como vereadores aqui na câmara é um momento

de nós discutirmos e ver o que o município está fazendo em prol da comunidade, quatro itens

importante que é uma questão sobre o algodão porque eu fui um cara gue sempre lutei para que

o algodão voltasse parã a regÍão da gente e Ísso é uma luta muíto importante, quero parabenizar

aquí a excelentíssima prefeita para que volte para Japi o algodão e também eu quero dizer que

no lado da cultura nós eu e minha filha a qual é secretaria de cultura tivemos presente num
grande festival da apoesc em Santa Cruz, e lá traçamos algumas ideias sobre o inserimento dos

artistas de Japi, também estive em Natal há quinze dias a trás e na fundação José Augusto

estãmos pleiteando um apoio não só para mim e sim para outros escritores para levar cultura e

história do nosso povo a outros lugares. Quero parabenízar também a administração pela a

chegada de um médico psiquiatra que é muito importante então estou parabenizando e nós aqui

é pra ver esses trabalhos e também ver os defeitos também e aqui estou e quem me colocou

aqui sabe que aqui eu vou levar a sério todos os pontos do município. Quero dizer aqui tambérn
sobre a questão da Agricultura também o desempenho do municípÍo sobre a agrícultura na

pessoa da secretária lsabela filha do presidente Zome, tá de parabéns pelo o belíssimo trabatho.
Palavra Facultada: falou o vereador Josenildo Ferreira de Lima, quero aqui na tarde de hoje dizer
que muito me alegra com a chegada dos invernos e também queria agradecer a secretaria de
agricultura ao poder executivo por destinar os tratores para o corte de terra dos pequenas

agricultores. Muito me alegra também com os avanços que Japi tem nos assistidos esses dias
com as contrataçôes de médicos diariamente no município e sabemos que isso é muito
importante para nossa cidade. Palavra Facultada: falou o vereador George Justino Dantas, eu
quero nesta tarde trazer para a discussão e como tema do meu pronunciamento dizer que o anCI
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passado eu aqui falava da educação mais precisamente sobre a Escola Municipal José da Costa

Ivtedeíros que o nosso secretário sempre secretário César transformou a Escola em uma Escola

modelo e foi a mim relatado que não tinha naquela escola ano passado pratos e talheres para

todas as crianças merendar era necessário que uma parte das crianças merendasse parâ que

fosse lavados os pratos e a outra parte pudesse usufruir da merenda escolar ê esse ano

recentemente eu vi uma postagem no lnstagram da prefeitura snde se apresentava um kit de

alimentação para as escolas do nosso munÍcípio mas ai mesmo quando a gestão tenta acertar ela

ainda não consegue porque os pratos e os copos adquirido pela a gestão para servir a merenda

escolar nas escolas do município são de alumínio e são expressamente proibidos a utilÍzação de

pratos de alumínios para refeição porque é muito prejudicial para a saúde e isso é uma situação

que eu considero grave e que peço a gestão municipal a secretaria de educação que reveja

porque realmente são recomendações da saúde de que não se pode utilizar pratCIs e copos de

alumínio para refeição. Quero aqui também dizer que a chegada de um médico psiquiatra no

município de Japi é um avanço mas na contra mão dÍsso o municípío passa meses sem ofertar ss

psicotrópícos portanto não adianta o medico consultar se não tem um remédÍo nunca ouvífalar
que nem um paciente ficasse bom só com a consulta sem ter o remédio portanto a gestão precisa

entender que o uma ação precisa levar a outra tem que ser um conjunto se tem o médico tem
que ter o remédio e falando ainda na saúde eu quero aqui relatar e fazer um apelo para que a

gestão trate com bons olhos essa questão do atendimento do odontológico no posto do alto bela

vista já vai completar trinta dias que tá sem atendimento dos nossos dentÍstas prejudicando

príncipalmente a nossa população da zona rural que está sem o atendimento, os dentistas para

terem uma produção eles tem que virar palestrantes tem que sair nas escolas dando palestras

para mostrãr que tem algum serviço parã comprovar que estão trabalhando e que portanto isso

é um absurdo porfalta de manutenção das cadeiras odontológÍcas onde estamos já a trinta dias

sem atendimento odontológicos. Quería aquitambém vereador Edson, você trouxe a questão dc

algodão mas eu queria de forma sucinta apenas discordar de vossa excelência no sentido de que

não é uma ação da prefeitura municipal de Japi este é um projeto do governo do estado do riç
grande do norte o nome chama-se projeto algodão agroecológico potiguar que é uma parceria

do governo do estado coma ematern, da sedraf, do banco do nordeste e de outras instituições
que tem levado a esse incentivo à volta do algodão em todo o estado do rio grande do norte
portanto não é uma ação isolada da prefeitura municipal de Japi e também para contribuÍr com

este dehatê queria dizer que ãno passado êu êstive com o presidente do sindicato Jodney em

São José do CampestrelRN em uma plenária onde foiapresentado todo esse projeto do algodão
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agroecológíco mas é muito importante que ele venha e que der certo mas só afirmando essa nâo

é uma ação isolada do município de Japi, e em relação a questão dos animais vereador Flávio que

voltou a se discutir muito eu queria dizer que fico até feliz porque aquilo que eu tenho falado

aqui tem reverberado nas redes sociais, quando eu aqui falei na sessão passada na discussão

desse tema que nós tínhamos alguns juízes da internet isso teve uma repercussão reverberou

muito inclusive na live que vossa excelência participou de uma rádio e isso me deixa feliz porque

eu sei que não estou falando para o vento o povo estão atento ao que eu tenho dito e o que eu

falo aqui eu falo Çom segurança não tenho porque temer de repercussões mas dizer que essas

pessoas que tem cobrado nas redes sociais para que nós vereadores resolvamos esse problema

são as mesmas que se omitem de cobrar da gestão e porque se omitem, porque não cobram da

prefeitura municipal da senhora prefeita uma ação efetiva que ela procure os órgãos

competentes para solucionar porque são pessoas que estão contratadas na gestão e que se

forem reclamar da senhora prefeita certamente será demitÍdas e ai o refúgio que elas procuram

é cobrar dos vereadores querer que nós vereadores resolvamos tudo a todo tempo e a toda hora

mas volto a dizer não tem a coragem de çobrar de quem de fato deveria resolver esse problema

que era a senhora prefeita procurar parceria do governo do estado nas instituições que devem

fiscalizar esses animais solto na pista agora nós temos feÍto a nossa parte eu tenho certezâ que

na inauguração quando for ter a inauguração dessa pista vai aparecer pai dessa obra de toda
qualidade mais não vai sobrar para os vereadores faz de conta que nós nada fizemos. Cedida a

Palavra: falou o vereador Pedro Paulo de Araújo Pontes, sobre o tema eu vi que foi muito
repercutido a questão dos animais foi motivo até de matérias blogs ê etc., mãs eu não vi

repercussão sobre o nosso debate aquijustamente sobre a recuperação da RN. sim né que seja

menos importante ou mais importante mas uma obra dessa magnitude uma obra mais

aguardada do momento dos últimos anos no município de Japi, e não teve maiores repercussôes

Ínclusive na nossa fala aqui a gente trouxe o debate o Dern para o debate justamente até porser

órgão responsável pela a fiscalização inclusive foi falado aqui que os julgadores ai podiam fazer
denúncia ao Dern para que ele realizasse a fiscalização, foi colocado aqui pâra que a prefeitura

contribuísse sim eu acredito que até o vereador Zome falou sobre o poder que o executivo tinha
de implementar alguma ação neste sentido até mesmo uma ação talvez simples maís muito
corajosa importante seria a identificação dos proprietários dos animais êm uma possível

denúncia caso eles não atendesse o apelo já foi colocado aquí porque não vai ter lei nem umâ
que resolva se nâo for efetivada se não for colocada em prática então eu desafio aqui aquelas
pêssoâs de fato estão preocupados com bem-estar dos anÍmais, tem que zelar pelas as pessoas.
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Palavra cedida: falou o vereador George Justino Dantas, quero aquÍ dizer também que estou a

disposição dos colegas vereadores para buscarmos uma solução mas volto a repetir talvez e

quase com certeza esta cobrança está sendo endereçada às pessoas erradas, o órgão a instituição

mais corretã para efetivamente para solucionar esse problema é a prefeitura municipale aquieu

relatei a questão da guarda munícipal que tem por força de lei na lei de sua criação o poder de

atuar nesta questão do trânsito então a gestão munícipal se ela quiser ela pode identificar através

da guarda municipal e notificar esses donos de animais, avisar e aise não for possível sim tomar

outras providências mais drásticas mais a prefeitura municipaltem sím como atuar nesse sentido

mais volto a repetir esses que estão nas redes sociaís nos cobrando são os mesmos que silenciam

para cobrar da gestão porque estamos aprisionados através dos contratos que recebem

mensalmente da prefeitura municipal de Japi. Palavra facultada: falou a vereadora Silvana dos

Santos Lindolfo de Lima, venho aqui pedir a senhora prefeita que ali na escola Claudiano Luiz de

Lima ali em queimadas as crianças estão chegando na escola e não encontra um diretor e as

crianças ficam solta correndo esperando um professor chegar para que possam ver ãs crianças

vendo a hora acontecer uma tragédia ali porque as coisas alí não tá muÍto fácil e eu peço por

gentileza que a senhora tome providencias com essa situação. E também quero falar aqui sobre

o dentista que lá não tem infelizmente o médico não tá chegando lá e peço que veja essas

sítuações que está acontecendo em queimadas. Palavra facultada: falou a vereadora Maria Elza

da Paz Sílva, quera dizer aqui que lá na farmácia básica tá faltando o remédio para a pressão

arterial de vinte cinco miligrama e Iá só tem de cinquenta, as pessoâs estão recebendo de

cinquenta porque o de vinte cinco tá faltando então o pessoal que é responsável pelo o
medicamento que providencie o medicamento das pessoâs que faz o uso né controlado para a

pressão arterial de vinte cinco miligrãma para que eles possam usar o medicamento a dosagem

correta. Palavra Facultada: falou a vereadora Valéria Thaiane Borges da Silva, quero aquideixar
as boas-vindas ao subsecretário Fernando Luiz que eu tenho certeza que a pasta do turismo está

em boas mãos com o secretário Anderson tivemos uma conversa pouca mas conheço Anderson

há anos eu sei a boa vontade que ele tem não só agora a frente da secretaria que tem aquela

vontade de deixar Japi sempre destaque então desde já boa sorte aos dois eu tenho certeza que

os dois tem visões diferentes mais o mesmo pensamento de deixar o turismo sempre em

destaque e hoje agente aprovou aqui o projeto O3/2O25 que eu tenho certeza que vai trazer bons

frutos para o município daqui uns días eu posso dizer mês até anos que as coisas não são fáçeis

receber recursos que é o maís importante. Palaura Facultada: falou o vereador George iustino
Dantas, gostaria de deixar regístrado que hoje para mim e para a nossa família é um dia de
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saudades pôs se meu pai vivo estivesse estaria completando 75 anos de idade mas também é um

dia de alegrÍa porque hoje pra mim é motivo de muita alegria é estar vereador neste município

inclusive impossível chegar nesta câmara e não lembrar dele pois estou de frente com o seu

quadro e também é uma alegria maior ainda porque esta casa carrega o seu nome através de

uma homenagem que fiz quando estava presídente desta casa através de um projeto de

resolução e que foi aprovado portodos os vereadores portanto eu me sinto é lisonjeado de estar

vereador nesta casa neste palácio que carrega o nome do meu pai portanto eu faça essa

homenagem com saudades mas também agradecido por tudo que ele fez e que representa para

nossa família e eu até aqui estava recordando vereador Pedro Paulo que nós somos privilegiados

eu e vossa excelência estamos aqui de frente com os quadros de nossos pais, vereadora Valéria

tem a foto do seu pai aqui na parede então isso mostra que a criação a boa criação familiar ela

gera frutos e são frutos que são prolongados na politica então fica aqui registrado essa

homenagem que faço ao meu saudoso pai. Palavra Facultada: falou o vereador ManoelValdécio

Freire de Souza, quêro dizer aqui pegando um trecho das palavras do vereador Flavio sobre o

piso dos professores, na sessão anterior eu até falei que essa casa estará a disposíção desde que

o projeto chegue até ela esse momento não chegou e assim que chegar convocareí uma

extraordináría mas a gente só pode fazer isso quando o projeto chega fica aqui mais uma vez ao

executivo que encaminhe o projeto a esta casa legíslativa para que possâmos apreciar o mais

breve possível. Também queria aproveitar e falar em relação aos animais é uma coisa crônica

infelízmente eu deixei a sugestão para o executivo me associo as palavras do vereador George

muito me admira só se cobrar do legislativo, o legislativo tá fazendo sua parte inclusive

aproveitando o ensejo eu estive sêmanâ passada no gabinete do deputado Francisco e junto ao

seu assessor ele me passou a qual até aquifaço uma ratificação da rnínha fala que eu tínha falado
que a responsabilidade era do Dern, não é do Dern a responsabilidade é do que nós chamamos

da CPTrans então é eles que são responsáveis. Facultada a Palayra: não houve orador e por nada

mais haver a ser tratado o senhor presidente declarou encerrada a sessão e pedíu que fosse feita
a ata que depois de lida e achada conforme segue assinada pelo presidente e pelos secretários.

Sala das sessões em 25 de março de 2025

6



Câmara Municipal de Japi
Palácio João Justino Dantas

Rua João Batista Confessor, Ne 17 - Centro -Japi/RN - CEp: 59213-000
CNPJ:70.727.576/0001-09 - Tel.: {84} 3297 çAfl - E-mail: cmdejapi@hotmait.com

ManoelValdécio Freire de Souza- Pres

Áb_-
Flávio Silva de Souza 1s Sec.

Josenildo Ferreira de Lima 2a Sec.
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